

# OBEC BŘEZOVÁ



Číslo 2

ČERVENEC 2017

## Zpravodaj

### Úvodní slovo

Vážení spoluobčané,  
dostáváte do rukou mimořádné číslo březovského zpravodaje, které věnujeme k výročí 610 let obce Březová. Snažili jsme se ve stručnosti přiblížit historii a činnost v naší obci od roku 2007, kdy proběhly oslavy 600 let od první zmínky z naší obce.

### Historie obce

První zmínky o Březové jsou známy ze starých kronik již z roku 1407 a zaznamenaných později v tzv. zemských deskách kraje olomouckého z roku 1509. Další věcné a historické zmínky jsou písemně zaznamenány v dokumentech muzejních. Obec patří k Lukovskému panství, podobně jako mnoho dalších v oblasti Moravy.

Obec byla dosti postižena třicetiletou válkou. V roce 1656 měla 12 domů osedlých a 2 pusté. Další pohromou pro malou obec byla epidemie cholery, která kolem roku 1833 zasáhla nejen obec, ale široké okolí. Škola byla postavena roku 1890, slavnostní zahájení vyučování bylo

v roce 1891. Katastrální rozloha obce je 320 hektarů a první řádný záznam v pozemkové knize pochází z roku 1805.

V roce 1936 byla odhalena socha T.G. Masaryka. Ve válečné době byla tato socha ukryta v místní škole. Úkryt byl však vyuzrazen a socha zničena. Po válce byla vytvořena socha nová, vrátila se na své původní místo před budovu školy a setrvává zde doposud.

V roce 1945 byl založen Místní národní výbor, od roku 1976 byla správa obce převedena pod MNV Slušovice. Tato správa trvala až do roku 1990, kdy se obec Březová opět osamostatnila. V roce 1999 byl zpracován návrh obecních symbolů a 12. listopadu 1999 schválila Poslanecká sněmovna přijetí těchto symbolů obce. Ve 20. století bylo dle finančních možností obce přistoupeno k budování infrastruktury obce.

Obec Březová se rozkládá v nadmořské výšce 348m na pozvolném svahitím terénu pod jižními výběžky Hostýnských vrchů a severními svahy Vizovické vrchoviny, těsně v údolí pod přehradní nádrží Slušovice. Původ názvu je patrně odvozen od slova bříza, tedy od specifického druhu dřeviny. Tento strom je také ve znaku obce. Nyní zde žije 494 obyvatel.

V obci pracují různé spolky, z nichž nejaktivnějšími jsou Sbor dobrovolných hasičů a TJ Sokol. Dalšími spolky jsou Svaz zahrádkářů, Myslivecké sdružení „Březina“, Sdružení rodičů a také Klub důchodců.

## Oslavy 610 let obce Březová

Neděle 13. srpna 2017



<b>Program:</b>	10:30	Slavnostní průvod obcí
	11:00	Mše svatá na „Luži“
	12:30	Setkání představitelů obcí - sál pohostinství
	13:30 - 15:00	Otevřeny obecní budovy (obecní úřad, mateřská škola, zbrojnice Na obecním úřadě malá expozice obrazů a grafik A. Holíka st., J. Holíka, A. Holíka ml.
	od 14:00	Slavnostní odpoledne na „Luži“ s dechovou hudbou Trnkovjanka

Bohaté občerstvení zajištěno

**Srdečně zve Zastupitelstvo obce Březová**

## KRONIKA OBCE BŘEZOVÁ OD ROKU 2007 DO SOUČASNOSTI

### Rok 2007:

Tento rok byl ve znamení první písemné zmínky o obci Březová, a to v roce 1407 v duchu 600- stého výročí obce se odvíjela veškerá činnost.

Na tento rok byly naplánovány opravy obecních budov, a to budovy obecního úřadu, pohostinství a požární zbrojnice.

Na budově obecního úřadu byla provedena fasáda, zateplení a dokončená výměna oken a natření střechy. Před obecním úřadem byla položena nová dlažba a opraveny schody a jiné. Na místním pohostinství byl proveden nátěr fasády, střechy a upraveno prostranství před pohostinstvím.

Na požární zbrojnici byla vyměněna vrata, oprava a nátěr fasády a střechy a opravena siréna.

Vzhled změnilo i vyletiště na „Luži“. Bylo vyměněno oplocení, byl postaven přístřešek s udírnou. Také na hřišti TJ Sokol



bylo postaveno kryté posezení s udírnou. Oslavy 600-ti stého výročí založení naší obce byly započaty historickým prvním živým vysíláním z naší obce na vlnách Českého rozhlasu Brno ve čtvrtek 19. 7. 2007 ze studia, které bylo pro tuto příležitost vybudováno přímo v budově OÚ.

Termín hlavních oslav připadal na 22. července 2007. Slavnostní nedělní ráno začalo budíčkem krojované dechové hudby ze Slušovic. Poté následoval průvod s panem farářem J. Pekárkem, zastavení před pomníkem T.G. Masaryka, kde starosta a místostarosta pokládají kytici za tónu písně „Ach synku“. Poté byla „Na Luži“ za hojné účasti sloužena Mše svatá.

Následovalo setkání rodáků v sále místního pohostinství, byly otevřeny prostory OÚ, zbrojnice, mateřské školy a místní školy, kde byla instalována výstava obrazů a soch březovských rodáků Aloise Holíka a jeho synů Jiřího a Aloise.

Slavnostní den byl zakončen veselící na „Luži“, kterou provázela hudba Orion. Letní část oslav byla završena 11. srpna pohárovou soutěží starých pánů a dam na hřišti.

Společenský život v obci obohatilo založení Klubu důchodců.

I v tomto roce obecní úřad uspořádal pro důchodce tradiční zájezd do Velkých Karlovic.

Letošní zima byla velmi mírná, téměř bez sněhu.

I naše obec se podílela na sbírce, která byla uspořádána na opravu střechy kostela ve Slušovicích.

### Rok 2008:

Zima pokračuje v mírném duchu. A tak mohly začít nové plánované akce pro tento rok.

Jako jedna z prvních byla rekonstrukce ulice Potoky. Současně s touto akcí byl vybudován park se Studnou na dolním konci.

Na tyto akce se nám podařilo získat dotace z programu „Rozvoje venkova“ dotované Evropskou unií.

Na hřišti TJ Sokol byly zbourány staré dřevěné kabiny z roku 1984 a byly postaveny kabiny nové a to ze sanitárních kontejnerů. Pro nevyhovující stav byla provedena rekonstrukce záchodu a umývárny a zároveň s tím zvětšena i herna.

Touto rekonstrukcí jsme zároveň rozšířily kapacitu školy z 20 na 22 dětí. Poslední akcí v tomto roce bylo prodloužení kanalizace v ulici Pasíčka.

Jako každý rok i tento se dodržují tradič-



ní zvyky a tím je klabání mladých hochů o Velikonocích a dále májové pobožnosti u Kříže. I v tomto roce udržujeme tradiční setkání s obcemi Březová.

## Rok 2009:

Zima byla zpočátku mírná. Začátkem února napadlo sněhu však tolik, že ho nebylo kde odhazovat, a tak musel být sníh z prostranství obce odvážen mimo obec. Koncem února nás navždy opustil náš dlouholetý farář p. Pekárek.

První akcí byla oprava v ulici Drahy, kde byly položeny obrubníky a nový asfaltový koberec. Také se obecnímu úřadu podařilo zakoupit bývalý obchod, který musel být zrekonstruován a 2. září se mohly znovu otevřít dveře obchodu. Tento rok se již pořádal 10. ročník tradičního koštu Slivovice. V tento rok je v obci přihlášeno 500 obyvatel.



19. září jsme si připomněli 120. výročí otevření naší školy. 15. – 16. října proběhly volby do Zastupitelstva. Rok 2010 byl ukončen tradičními akcemi, zpívání u stromečku, dětským divadelním přestavením a tradičním silvestrovským výšlapem.

## Rok 2011:

Tento rok byl započat pracemi OÚ – zpevněním cesty k přečerpávací stanici v Potokách, oprava zadní částky Mateřské školy, a to předláždění dvorku a oprava a natření fasády. Obecní zastupitelstvo rozhodlo pro sportovní využití občanů vybudovat Víceúčelové hřiště s umělou trávou ve sportovním areálu, to bylo předáno k užívání v polovině září. V místním pohostinství byl připojen systém ústředního vytápění na krbová kamna a také proveden nový bezbariérový vstup. V naší obci byly rozestavěny 4 rodinné domy.



## Rok 2010:

Rok začal pěknou zimou. Tato zima se držela až do konce března. V dubnu začala veliká vedra a s četnými dešťovými sráž-

kami až do konce května. Tím byly způsobeny záplavy hlavně v Trobkách na Přerovsku.

Tento rok je významný pro hasiče, kdy ve dnech 14. – 15. srpna proběhly oslavy 110 let založení hasičského sboru. Tomu předcházely rekonstrukce a úpravy vyletiště „Na Luži“. Cele prostranství bylo vydlážděno zámkovou dlažbou. Oslavy začaly v sobotu pohárovou soutěží na hřišti TJ Sokol a pak následovala taneční veselice „Na Luži“. V neděli byla sloužena Mše Svata a odpoledne pak byla ukázka hasičské techniky a taneční zábava.

O prázdninách byla provedena rekonstrukce mateřské školy s celkovou výměnou oken.



**Rok 2012:**

Tento rok v rámci programu „Zelený trávník 2012“ TJ Sokol spolu s členy dalších organizací zajistili sklolaminátovou nádrž, která slouží jako rezervoár vody pro zavlažovací systém na hřišti. Další akcí bylo vybudování nové autobusové zastávky na horním konci u kříže. Stěžejní akcí obecního úřadu byla úplná generální oprava komunikace „Dílca“. Na tyto akce byly získány dotace z EÚ. Souběžně s opravou komunikace proběhlo prodloužení vodovodního řádu v ulicích „Díla“ a „Amerika“.

Nejvýznamnější společenskou akcí bylo uspořádání Okresního kola v požárním sportu, kterého se zúčastnilo 25 družstev z celého okresu Zlín.

Po několika letech odmlky zase vedla přes naši obec rychlostní zkouška soutěže Barum rallye.

V tomto roce byla také pokácena více jak stoletá lípa u Šlahařového, neboť hrozilo nebezpečí jejího vyvrácení.

V místním pohostinství došlo ke změně nájemce, paní Vaculíkovou vystřídala paní Hana Štěpánová.

SDH Březová převedl darovací smlouvou pozemek „Na Luži“ na Obec Březová.



**Rok 2013:**

První akcí byla kompletní rekonstrukce zahrady MŠ – projekt s názvem „Indiánská vesnička“. Stávající hrací prvky byly odstraněny, byl založen nový trávník po celé ploše a instalovány nové hrací soustavy pro děti. Realizace byla z obecních prostředků a také z Dotace programu EÚ. V rámci programu EÚ byly upraveny také parky u kříže a obchodu. A zároveň se dočkal generální opravy i březovský kříž, který byl postaven v roce 1902 kameníkem Josefem Tomáškem z Pozlovic, byl vytesán z pískovce z Hořic u Hradce Králové. Finančně se podílel březovský rodák Ing. Oldřich Jurčík.

Zároveň byla vyčištěna a nainpregnována socha T.G.Masaryka a pomníku padlých. Z důvodu havarijního stavu musela být vyměněna část kanalizace v ulici Amerika. V tomto roce činil počet obyvatel celkem 490.



**Rok 2014:**

I tento rok začíná vyššími teplotami a krajina je úplně bez sněhu.

Podarilo se opravit víceúčelové sportovní hřiště, bylo provedeno prodloužení vodovodních řádů v Dílech a v ulici bývalého skladiště. Dále byly provedeny opravy části kanalizací v ulici Dílca, Potoky a Amerika, oprava dvorku MŠ a hospodářské budovy a zpevnění cesty k přečerpávací stanici v ulici Potoky.

Byla nutná oprava zvonu na věži, který byl nově upevněn. Dále byla zateplena zadní část budovy OÚ. Bylo provedeno zastřešení výletišť „Na Luži“.

Hlavní akcí tohoto roku byla organizace



setkání obcí a měst s názvem Březová, jednalo se již o 22. ročník, který byl pro naši obec velmi úspěšný.

Na podzim proběhly volby, bylo zvoleno nové zastupitelstvo obce a starostou se stal Zdeněk Kráčalík.

Prvním úkolem zastupitelstva bylo najít vhodného provozovatele obchodu na Březové, neboť na konci roku ukončila provozování obchodu paní Petrosyan.

**Rok 2015:**

Novým provozovatelem obchodu se stala 20.2.2015 firma Rosa Market (Enapo).

Starosta obce byl pověřen zastupitelstvem účastí na dražebním jednání s případným zakoupením nemovitosti Vrbkovo, č.p. 59 sousedící s OÚ. Tato nemovitost byla zakoupena pro potřeby obce. Byla provedena oprava komunikace od slušovického kříže po Březovou.

Nejvýznamnější akcí tohoto roku byly oslavy 115 let založení Hasičského sboru na Březové. Při mši svaté otec Emil požehnal novému zastřešení výletišť „Na Luži“ a požehnal stuhu k praporu SDH věnovanou starostou obce Zdeňkem Kráčalíkem. Kmotrem byl březovský rodák pan Oldřich Jurčík.

Byla zahájena demolice nemovitosti Vrbkovo, na které se podíleli členové SDH Březová.

Na podzim byla zahájena oprava místního obchodu firmou Sana.





## Rok 2016:

V jarních měsících byla provedena kompletní oprava sociálního zařízení v budově OÚ. Bylo nutné vyměnit kanalizaci v budovách OÚ a MŠ, která byla v havarijním stavu.

Učitelky MŠ uspořádaly sběr vršků od PET lahví s úmyslem pomoci zdravotně postižené Kristýnce Petříkové ze Štípy. Dojaty rodiče všem, kteří se na sbírce podíleli, všele poděkovali.

Byla uskutečněna nutná oprava stropu a celého interiéru v budově Místního pohostinství. Za pomoci členů jednotlivých spolků při konečných úklidových pracích mohla být v sále místního pohostinství uspořádána tradiční hodová zábava.

SDH Březová dostal dárek pod stromeček, a to nové dopravní auto Fiat Ducato. Byl pořízen z dotací Ministerstva Vnitra a Zlínského kraje, s dofinancováním Obce Březová.



## Rok 2017:

Tento rok byly započaty práce na rekonstrukci prostranství pod OÚ, které bude sloužit pro obecní účely. Věříme, že dojde v brzké době k dokončení, aby mohlo být prostranství plně využíváno. Současně došlo k rekonstrukci kanceláře účetní OÚ, byly provedeny opravy sociálního zařízení na „Luži“ a výměna oken v garážích hasičské zbrojnice. Protože se tento rok nese v duchu oslav 610 let obce, probíhají přípravy na tyto oslavy.

## TJ SOKOL BŘEZOVÁ

### historie – současnost

První snahy o založení fotbalu na Březové se datují na válečná léta 1941 – 1942. Jelikož Březová v té době neměla vlastní hřiště, hrály se zápasy ve Slušovicích. Naši předchůdci to neměli jednoduché ani s materiálovým zabezpečením. Pořádaly se sbírky na zakoupení dresů a kopaček. První dresy dokonce ušil místní krejčí pan Šmakala. Osvobozeneckým bojem v letech 1944 – 1945 byla fotbalová činnost přerušena a znovu zahájena v poválečném období. Fotbalisté až do r. 1950 byli organizováni v okolních jednotách. Sportovní činnost obce však nebyla úplně zastavena, v padesátých letech se hrála okresní soutěž ve stolním tenise a šachu, kde se dosahovalo velmi dobrých výsledků. Zároveň byla organizovaná prováděna základní tělesná cvičení, a to od nejmladších až po dospělé.

V roce 1961 se podařilo kopanou v obci znovu obnovit, a to zásluhou funkcionářů, jako byl Inocenc Trunkát, Jaroslav Ševců, Josef Holík, Ignác Trunkát. Hrál se opět ve Slušovicích, avšak příkladný elán funkcionářů i samotných hráčů byl tak velký, že se podařilo za tehdejšího Národního výboru a Okresního výboru ČSTV vyřídit pozemek pro kopanou, a to na území dnešní dostihové dráhy. Za velmi těžkých podmínek, téměř bez finančních prostředků, ale s velkým

elánem touhou mít vlastní hřiště, doslova hnalo obětavé hráče a členy TJ k tomu, aby co nejdříve bylo vybudováno hřiště vlastní.

Finanční prostředky byly získávány hlavně od OV ČSTV, sběrem starého železa, či ziskem tanečních zábav. Dokončeno bylo v r. 1964 a již v sezóně 1963 – 1964 bylo utvořeno silné mužstvo březovské kopané i z hráčů, kteří byli staženi z hostování ve Slušovicích a Hvozdné. Po dvouletém působení ve IV. třídě se tomuto mužstvu podařilo postoupit v r. 1966 do III. třídy. Dalo by se říct, že období let 1965 – 1975 bylo jedno z nejúspěšnějších v historii kopané na Březové.

V důsledku výstavby dostihové dráhy museli fotbalisté v r. 1981 svůj původní areál opustit. Po dobu výstavby nového areálu umožnilo vedení Sokola Veselá hrát na jejich hřišti. Nové, a pro nás již současné hřiště, bylo vybudováno na ploše, kterou přidělilo jako náhradu tehdejší JZD Slušovice. S výstavbou však opět vyvstala spousta problémů. Poučení minulostí však dokázali opět situaci plně zvládnout. Obrovskou pomoc poskytlo JZD Slušovice. Finančně se podílel ČSTV a materiálově MNV Slušovice, pod který tehdy obec Březová spadala. Samozřejmě, že velký podíl na dokončení díla měli opět sami členové TL Sokol Březová. Nový areál hřiště, který slouží do dnešních dnů, byl slavnostně otevřen 5.8.1984. Od této doby probíhá stálé vylepšování. Původní kabiny byly nahrazeny současnými kabinami buňkového

typu, vybudována byla plocha víceúčelového hřiště s umělým povrchem a osvětlením. Byla rekonstruována společenská místnost – hospůdka se sociálním zařízením, upraven prodejní pult s udírnou a stylovým posezením.

Vykopána byla vlastní studna a hrací plocha je uměle zavlažována přes velký zásobník vody. Vše je řízeno počítačovým programem. V neposlední řadě je to nové pódium pro hudbu.

Připravujeme rozšíření kabin o společenskou místnost – klubovnu. Dále potom úpravu sportoviště, hlavně pro naši mládež a maminky s malými dětmi. Toto vše by se neuskutečnilo bez vydatné podpory OÚ Březová, jeho zastupitelů a hlavně starostů Vlastimila Bednaříka 1990 – 2006, Jaroslava Šmakala 2006 – 2014 a současného Zdeňka Kráčalíka a rovněž vzorné spolupráce se všemi složkami v obci. Fotbal se na Březové u Zlína hraje tedy nepřetržitě od r. 1963 do současnosti, a to se střídavými úspěchy. Za celou dobu se jen 2x podařilo hrát soutěž okresního přeboru, jinak je to IV. a III. třída. Největší radost nám dělají mládežníci. Letošní družstvo žáků skončilo na 2. místě okresní soutěže. Druhým rokem se slibně rozjíždí tzv. přípravka. Když jsem přebíral předsedávání TJ Sokol Březová po svém bratru Ladislavu Gajdošíkovi v r. 1968, nikdy by mne nenapadlo, že to přetrvá až do dnešních dnů.

Přesto za to vřelé díky.  
Váš Zdeněk Gajdošík

## MÍSTNÍ KNIHOVNA V BŘEZOVÉ

Rok 1919 je významným mezníkem v historii knihovny naší obce.

Bylo to právě na jaře roku 1919, kdy se tehdejší mládež v naší obci rozhodla na založení odboru Národní jednoty s cílem pozvednout kulturní úroveň dosud zaostalé, nepokrokové obce a zřídit zde knihovnu.

18. května 1919 proběhla ustavující schůze Národní jednoty, kde byli zapsáni členové jednoty a zvoleni první funkcionáři. Národní jednota uspořádala dvě taneční zábavy a výtěžek z nich byl věnován na nákup knih. Knihovna je umístěna ve škole, v neděli a o svátcích je dána k dispozici jako čítárna jedna z učeben. Do této doby knihy zájemcům půjčoval

ze své soukromé knihovny pan Kotek, člověk v té době velmi vzdělaný a pokrokový. Po jeho smrti rodina věnovala knihy místní knihovně a tímto byla založena tradice zdejší knihovny.

Později byla knihovna umístěna v budově Obce Březová, kde je dodnes. V roce 2005 prošla knihovna rekonstrukcí s bezbariérovým přístupem.

Počátkem roku 2012 byla podána Žádost o poskytnutí grantu na automatizaci naší knihovny a v dubnu téhož roku byla přidělena dotace ve výši 35 000,- Kč. Byl zakoupen nový PC, programový systém, čtečka kódů, tiskárna a všechny knihy byly opatřeny kódy. Spuštěním systému nastala nová etapa v provozu naší knihovny. Čtenáři si již mohou přímo z domova přes webové stránky vybrat knihu a tuto si ihned blokovat přímo na e-mailu knihovny a následně půjčit. Automatizací systému tak došlo ke zlepšení služeb, snadnějšímu vyhledávání titulu

lů a v neposlední řadě k usnadnění veškeré evidence knih i výpůjček čtenářů, které do této doby byly evidovány pouze ručně.

Od roku 2010 se naše knihovna pravidelně zapojuje do celosvětově pořádané akce „Noc s Andersenem“, jejímiž zakladatelkami jsou knihovnice z Knihovny Bedřicha Beneše Buchlovana z Uherského Hradiště. Tato akce má zábavnou formou seznamovat děti s prostředím knihovny a vzbudit u dětí zájem o četbu knih. V tento den se knihovna otevírá dětem ve večerních hodinách, aby v knihovně strávili výjimečnou noc plnou pohádek, tvoření, vyprávění, ale i nočního putování za pokladem.

V knihovně je uložena kniha s datem vydání roku 1891, opatřena razítkem Národní jednoty, dokládající historii trvání knihovny na Březové.

Ing. Vladimíra Garguláková

## SDH BŘEZOVÁ

### Hasičský sbor

#### na Březové u Zlína

Březová, tato krásná a pěkná dědinka na jihovýchodním úpatí řeky Dřevnice, její zvukné jméno pochází ze samé přírody. Březe, háje a drobná políčka, které jí obklopovaly, byly kdysi doménou našich předků. Dřevěné chalupy a stodoly, ve kterých se schraňovala úroda z těžké dřiny na polích. Poctivá práce a dřina byly častokrát zničeny nebezpečným živlem - ohněm. Vzájemná pomoc při neštěstí bez rozdílu majetku a přesvědčení, to byla společná idea těch, kteří stáli u zrodu a kolébky našeho hasičského sboru.

První pokus o zřízení hasičského sboru v Březové byl navrhován zdejším učitelem panem Matyášem Hajným již v roce 1897, kdy se udaly v naší obci tři požáry, jež následovaly v krátké době za sebou. Tento jeho návrh nebyl v obci přijat. Další vyhořelá stavení a stodoly daly pak podnět nově zvolenému obecnímu zastupitelstvu k utvoření hasičského sboru. Starosta pan Antonín Klemš požádal sám pana učitele Matyáše Hajného, aby vykonával přípravné práce k založení hasičského sboru a ubezpečil ho podporou obecní reprezentace. Pořízené stanovy, jež zakladatelé sboru předložili obecnímu výboru.

Dne 25. ledna 1900 se dostalo schválení k založení sboru. Tak vešel sbor náš v život počátkem roku 1900. Dne 2. února odbývala se první valná hromada, při níž byli zvoleni: starosta Antonín Klemš, rolník, č. 20, náčelníkem a jednatelem Matyáš Hajný, učitel, podnáčelníkem Florian Horák, kovář, č. 53, a Melichar Šmakala, krejčí, četaři František Gargulák, č. 56, Hynek Matějčný, rolník, č. 25, zbrojíř Jan Javora, č. 21, pokladník Josef Michálek, č. 9. Činní členové - František Albrecht, č. 16, Pavel Bednařík, č. 31, František Daněk, č. 19, Rudolf Daněk, č. 15, František Drábek, č. 3, Josef Hubáček, č. 44, František Jurčík, č. 35, František Klemš, č. 52, Jan Macík, č. 64, Josef Macík, č. 38. V témže roce 25. 3. byla zakoupena dvoukolová sundávací stříkačka ruční za 770 zlatých. Za zbrojnicí nabý 1 učitel školy Matyáš Hajný dosavadní kůlnu na dřevo s podmínkou, že se postaví zbrojnice nová. Dne 28. srpna téhož roku konal náš sbor svěcení stříkačky. Slavnosti se zúčastnily sbory ze Slušovic, Kostelce a Vizovic a také hasičský

sbor hraběte Sailera s náčelníkem p. baronem Mensim. Za kmotru byla paní baronka Eugenie Menši, která se osobně zúčastnila a darovala sboru 3 dukáty. Po vysvěcení byl veliký výlet v Bojkovách, na kterém byla hojná účast. Dne 13. listopadu dostal sbor ohnivý křest. O čtvrt na 12 v noci vznikl požár u Františka Albrechta č. 16. Povětrí bylo klidné, a tak se podařilo brzy oheň uhasit. V roce 1901 v 9 hodin večer byl spatřen velký oheň v Trnavě. Ihned byla vypravena stříkačka s mužstvem. Koně poskytli Antonín Klemš a četař Hynek Matějčný. Dva velké statky byly v plném ohni. Náš sbor pracoval do 7 hodin ráno. Nejbolešnější ranou však bylo, že jeden lidský život při pracích zachraňovacích byl zmařen. 201etý mladík byl padajícím komínem zasažen a zůstal mrtev. Tamtéž byli zraněni i naši členové Pavel Bednařík a František Klemš. Zvláštní ctí byl náš sbor vyznamenán. Dne 25. června 1905 byl zvolen v Horní Lhotě náš velitel bratr Matyáš Hajný starostou župním. 5. července se konal v Březové župní sjezd. Dne 11. září 1909 stihl městečko Slušovice veliký oheň, kde 40 čísel lehlo živlu za obět. Náš sbor se taktéž dostavil, ale při tak velkém ohni byly hasební práce velice těžké.

V roce 1914-1918 řádila I. světová válka, která poznamenala také náš sbor. Ani Březové se oběti nevyhnuly. Domů se již nevrátili spoluobčané Karel Jasenský, Josef Skácil, Jan Večeřa, Jan Macík a přinesli smutek i do našeho sboru. V roce 1928, 31. května, se rozloučili bratři hasiči se svým prvním starostou bratrem Antonínem Klemšem. Druhým starostou byl zvolen bratr Florián Horák a velitelem bratr Inocenc Trunkát, č. 41. V roce 1931 se konal v naší obci druhý župní sjezd hasičských sborů. Třetím starostou sboru byl zvolen bratr František Klemš, č. 52, a velitelem byl zvolen bratr Josef Gargulák, č. 56. Léta 1938-1945, to jsou léta útrap a špatného žití, častého odříkání a radosti, která nás obklopuje. Přispěla k tomu léta II. světové války. Schůzovalo se jen minimálně, zábavy byly zrušeny.

V květnu 1945 přišla svoboda - radost, že válka skončila. Generace hasičů se střídaly, do sboru vstupovala nová mladá krev a s ní i nová technika.

V roce 1949 byla zakoupena nová motorová stříkačka od firmy Sigma. Na všechny činnosti si tehdy hasiči vydělávali zábavou a sbírkami. Nová stříkačka tehdy

stála 38 000 Kčs. Byly zřízeny nádrže na vodu a odpracováno nesčetné množství brigádnických hodin.

V roce 1951 byl změněn název dobrovolného hasičstva na název Místní jednotka Požární ochrany. Činnost požárníků probíhala podle ročních plánů, v létě byly drženy hlídky v důsledku požáru stohů a kravínů. Byly prováděny prohlídky komínů, uskutečňovaly se různé společenské akce. V roce 1960 byla povolena výstavba nové požární zbrojnice. Této akci se členové i občané Březové zhostili velmi čestně.

V roce 1963 byly práce skončeny a nová zbrojnice byla slavnostně otevřena. Při této příležitosti byl uskutečněn sjezd rodáků, pořádalo se námětové cvičení, výstava techniky a taneční zábava. Hudba hrála po celý den. V roce 1969 se sbor začíná omlazovat a je získáváno mnoho mladých členů. Novým předsedou je zvolen Miroslav Jurčík a velitelem požárního sboru Josef Jurčík. Za pomoci MNV Březová je zakoupeno vozidlo Tatra 805. Sbor se pak účastní okrskových cvičení, je utvořeno družstvo žáků a to je dobrý základ pro další činnost požárního sboru. V roce 1973 získává 10 členů odznak Vzorný požárník III. stupně a 3 členové získávají odznak Vzorný požárník II. stupně. Je započato s prací výletišť na „Luži“.

V roce 1974 odchází z našeho sboru velitel Josef Jurčík do Slušovic, kde získává na zbrojnici byt a zároveň funkci velitele sboru. Naším novým velitelem je pak zvolen Vlastimil Bednařík. Dodělává se výletišť a celý areál zbrojnice, který je slavnostně otevřen při oslavách 75 let založení Hasičského sboru Březová. Slavnostní schůze se zúčastnili požárníci sborů IX. okrsku. Uspořádalo se i námětové cvičení a taneční zábava na „Luži“, kde vyhrávala krojovaná dechová hudba Topolanka z Topolné. Zúčastňujeme se okrskového cvičení ve Všemíně, kde družstvo mužů obsadilo 3. místo a žáci 2. místo.

V roce 1978 se v naší obci uskutečnilo aplikační cvičení, kdy voda byla čerpána až z Dřevnice na horní konec obce přes 8 strojů. V roce 1981 byla v našem sboru slavnostní událost. Byla zakoupena nová motorová stříkačka PS-12. Na tento stroj byli zaškoleni noví strojníci. Síla nového stroje byla znát i na okrskovém cvičení v Podkopné Lhotě. Muži zde obsadili 2. místo a obě družstva žáků 1. místa, což

znamenal postup do okresního kola ve Slavičíně. V roce 1987 byl zvolen nový velitel sboru Zdeněk Kráčalík. V tomto roce v srpnu se v našem okrsku přehnala velká živelná pohroma, kdy se z Dřevnice, Trnávky a Všeminky vylila voda a zaplavila celé údolí až po Otrokovice. Náš sbor pomáhal vyčerpávat několik sklepů a studní. V roce 1989 se opravuje areál zbrojnice a celého výletišťe, aby byl připraven k oslavám 90 let založení hasičského sboru. V roce 1990 skončili naši žáci v okrskové soutěži ve Všemíně na prvních místech a postupují tak do okresního kola v Napajedlech. Ženy obsadili v okrskové soutěži 2. místo a muži 4. místo.

Oslavy 90 let založení sboru začínají 21.7.1990 vyřazovací soutěží požárních družstev na hřišti TJ Sokol Březová. Večer byla na „Luži“ uspořádána taneční zábava. V neděli 22. 7. byl budíček s kapelou Veselanka, v čele s kapelníkem Josefem Dlabajou, březovským rodákem. Poté následovala slavnostní schůze, na které byli odměněni zasloužilí členové sboru. Po slavnostním obědě proběhla ukázka staré ruční stříkačky a nové techniky. V květnu 1992 se uskutečnila v naší obci soutěž okresního kola mladších a starších žáků. Této soutěže se zúčastnilo 250 cvičících žáků, mnoho vedoucích, rozhodčích a členů okresu. Náš sbor se této akce zhostil na výbornou, o čemž svědčí pochvalná uznání. 30. 4. 1994 se sbor účastní I. hasičské pouti na Sv. Hostýně, kde mši celebroidal arcibiskup a metropolita moravský Jan Graubner.

V lednu 1996 se koná valná hromada, na které starosta sboru Miroslav Jurčík hodnotí činnost Hasičského sboru Březová za jeho 25 let starostování a končí tak funkci starosty sboru. Novým starostou byl zvolen Miroslav Šípek. V roce 1997 se družstvo mužů, žen a dvě družstva žáků zúčastnili okrskového kola ve Slušovicích na dostihové dráze. V tomto roce se obec Březová stává hostitelem tradičního setkání obcí nesoucí název Březová. Hasiči uspořádali soutěž a pak jako pořadatelé zabezpečovali zábavu na výletišti na „Luži“.

V květnu 1999 se konala pouť na Sv. Hostýn, kde se uctila památka sv. Floriána, patrona hasičů. Na této pouti byla posvěcena soška sv. Floriána. Sošku zakoupil bratr Miroslav Jurčík a věnoval ji sboru. Soška je umístěna ve výklenku hasičské zbrojnice.

V roce 2000 oslavil sbor 100 let založení. Obec k této příležitosti předala sboru prapor. Ten byl slavnostně vysvěcen na Sv. Hostýně při hasičské pouti arcibiskupem Janem Graubnerem. Sbor obdržel také nejvyšší vyznamenání hasičů, Svazový prapor. Další léta sbor nezahálí ba naopak rozšiřuje svou členskou základnu o mladé členy. Mladí členové pomalu přebírají iniciativu a začínají řídit chod celé organizace.

V roce 2005 končí ve funkci velitel sboru Zdeněk Kráčalík a novým velitelem se stává Josef Chovanec. Nový výbor v tomto roce připravuje oslavy 105 let založení sboru. Oslavy proběhly velmi důstojně. Byla uspořádána soutěž starých pánů a dam na fotbalovém hřišti, večer se konala zábava na „Luži“. V neděli začala oslava budíčkem s dechovou hudbou ze Slušovic. Pak následoval průvod obcí na „Lužu“, kde p. Josef Pekárek sloužil mši svatou. Poté se konala slavnostní schůze, kde byli odměněni členové sboru, kteří se zasloužili svou prací o výsledky sboru.

Začátek roku 2006 poznamenala velká sněhová nadílka, při které popadalo několik střech v naší obci. Největší událostí bylo pořádání setkání Březových. Na tuto akci zakupuje obecní úřad pro sbor novou stříkačku značky Konfi 1000.

V roce 2007 je činnost sboru zaměřena na oslavy 600. výročí založení naší obce. Věnovali jsme se úpravám a zvelebení zbrojnice a areálu na „Luži“. Byla vyměněna vrata, proběhla generální úprava stříkačky PS12 a díky dotaci 80.000,- Kč od zlínského kraje jsme pořídili 8 zásahových oděvů a přileb pro naše zásahové družstvo. Rovněž jsme postavili pergolu s udírnou a tím jsme vlastně zahájili rekonstrukci „Luže“, na které se pracovalo až do dnešních dní.

22. července jsme se zúčastnili samotných oslav 600. let od založení obce Březová. Při kterých na Mši svaté na „Luži“ proběhlo svěcení nové stříkačky KONFI 1000. Kmotrem byl náš březovský rodák a hlavní sponzor ing. Oldřich Jurčík. Starosta br. Šípek se účastnil jako rozhodčí mistrovství České republiky žáků a dorostu, které se konalo ve Zlíně. Po setkání Březových nás 2. srpna 2007 náhle opustil br. Roman Hanulík ve věku 34 let.

V roce 2009, 4. března jsme byli na pohřbu pátera Josefa Pekárka, faráře slušovicé farnosti.

vické farnosti.

V květnu jsme pořádali 1. kolo v požárním sportu

Rok 2010 jsme zahájili valnou hromadou, kde br. Miroslav Šípek zakončil 14 leté období ve funkci starosty sboru. Do této funkce byl zvolen br. Divila Pavel a ve funkci velitele byl znovu zvolen br. Chovanec Josef. Br. Šípek pokračuje ve funkci náměstka starosty. V únoru byl zvolen jako zástupce vedoucího okresní odborné rady mládeže. Dále pokračuje ve funkci vedoucího mládeže okrsku.

Výbor doplnili další mladí členové. Podarilo se nám obnovit družstvo mladších žáků a také přípravku.

20. března byl zvolen br. Kráčalík Zdeněk do výkonného výboru OSH Zlín jako zástupce velitele okresu. Dále byl znovu zvolen jako velitel 11. Okrsku.

V dubnu započaly stavební práce na našem výletišti, kdy naša „Luža“ během 4 následujících měsíců prošla celkovou rekonstrukcí. Byly zhotoveny opěrné zídky, položena dlažba a odvodněna zbrojnice. Rovněž byla zhotovena a osazena nová vstupní brána a vysazena nová zeleň. Při této výstavbě odpracovalo 56 členů sboru a občanů obce 1 237 brigádnických hodin.

14.-15. Srpna byl víkend oslav 110 výročí založení našeho sboru. V sobotu proběhla soutěž pro ženy a muže nad 35 let. Neděli zahájil budíček, poté proběhl průvod uniformovaných hasičů a mše svatá, při které bylo požehnáno naše krásné výletišťe. Na slavnostní schůzi byla našemu sboru předána stuha III. Stupně čestného praporu od Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska a dále medaile za příkladnou práci od OSH Zlín. To vše z rukou starosty OSH Zlín Ing. Josefa Bernatíka. Odpoledne proběhla taneční zábava s tombolou.

V září mladší žáci získali svůj první pohár za 3. místo na jezdecké soutěži okrsku.

V roce 2011 byl na valné hromadě br. Zdeňkovi Kráčalíkovi udělen titul „Čestný Velitel Sboru“ s právem nosit toto funkční označení.

V březnu jsme uspořádali novou akci a to turnaj v páce.

V květnu na okrskové soutěži v Trnavě obsadili muži krásné 2. místo, ženy 3. místo a žáci místo 4.

20. června ve 22:00 vyjela naše zásahová jednotka v počtu 13 členů do Trnavy, aby pomohla mírnit následky začínající povodně. Provádělo se monitorování hor-



ní části obce a rozvoz pytlovaného písku. Bohužel v tento den utonul jeden Trnavský občan, když spadl do potoka. V srpnu získaly naše ženy 1. místo na domácí pohárovce „O pohár obce“

V září jsme dětský den, který pořádáme, spojili s další novou akcí a to s turnajem v hodu sekerou na terč.

V listopadu byl br. Kráčalík Zdeněk pozván do senátu, kde mu místopředsce senátu Alena Gajdůšková poděkovala za dlouholetou nezištnou a obětavou činnost, kterou vykonává pro dobrovolné hasiče.

V únoru 2012 jsme uspořádali zase novou akcí a to turnaj v curlingu.

V červnu byl vyhlášen poplach pro zásahovou jednotku v 7:00 hodin. Jednalo se o námětové cvičení pro náš okrsek, kdy sbory natáhly vedení, a doplňovala se cisterna na naší skládce komunálního odpadu vodou z požární nádrže u zbrojnice.

26. června byl jsme zajistili pořádání okresního kola v požárním sportu u nás na Březové na hřišti. Zúčastnilo se 25 družstev zlínského okresu včetně našeho družstva mužů. Kromě členů našeho sboru se na této akci organizačně podíleli i členové místní TJ sokol, Unie rodičů a členové okolních sborů včetně techniky. Zdravotní službu zajistil náš p. Mudr. Filip Bártl. Toto vše bylo velmi kladně hodnoceno na výkonném výboru OSH Zlín, který zaslal děkovný dopis.

V srpnu jsme přijali usnesení o bezplatném převodu pozemku p.č. 350 na obec Březová. Tento pozemek je součástí výletišť. Tímto dnem začaly přípravy na zbudování zastřešení naší „Luže“. Projekt a podklady pro vyřízení stavebního povolení včetně statického posudku zdarma vypracoval a zajistil br. Kráčalík Aleš, polkadník našeho sboru.

Na valné hromadě v roce 2013 převzal br. Antonín Mlýnek čestné uznání sdružení hasičů zlínského kraje za dlouhodobou a obětavou aktivní činnost v hasičském hnutí a také medaili sv. Floriána. Br. Mlýnek zastával funkci preventisty, dlouhodobě se věnoval mládeži a zasloužil se o repasi naší historické stříkačky (koňky) vyrobené v r. 1900.

V lednu zemřel náš kamarád a sponzor p. Karel Hefka.

V dubnu jsme se jako každý rok zúčastnili 20. Mezinárodní poutě na sv. Hostýně. Přítomno bylo 130 sborů a 107 praporů.

3. května byl náš čestný starosta a kroni-

kář br. Miroslav Jurčík pozván na krajský úřad do Zlína, kde mu hejtman předal medaili zlínského kraje a poděkoval mu za celoživotní obětavou práci pro dobrovolné hasiče.

4. května se naše zásahová jednotka zúčastnila námětového cvičení v Neubuzi, kde se dopravovala voda z potoka v obci na „Bílou Hlínu“, tam byl uhašen zapálený objekt.

18. května jsme pořádali první ročník turnaje v šipkách.

V červnu jsme zase zajistili organizaci okresního kola v požárním sportu u nás na hřišti.

V srpnu získaly ženy 1. místo a muži 2. místo na domácí pohárovce pro soutěžící nad 35 let.

V létě byl také namontován nový výstražný systém, který je plně propojen s integrovaným zásahovým systémem ve Zlíně, na což se obci podařilo získat dotaci.

Z kraje roku 2014 dokončil březovský rodák pan Janota ze Slušovic výrobu naší nové kroniky. Knihu navázal dle osobní objednávky čestného starosty sboru br. Miroslava Jurčíka. Stará kronika byla dopřána rokem 2012 a je naším velkým přáním, aby naši případní nástupci tuto tradici zaznamenávání činnosti sboru dodržovali nadále i v tomto digitálním věku. V únoru zemřel náš nejstarší člen br. Jaromír Jurčík ve věku 91 let.

7. března jsme zahájili výstavbu zastřešení našeho výletišť. Investorem byla obec Březová. Probíhaly brigády až do června, při kterých jsme vykopali základové patky, ohoblovali 21 kubíků řeziva, dřevo bylo vytěženo v obecním lese. Prováděli jsme také finální nátěry. Při této akci se rovněž vybudovalo nové zastřešení podia a také jsme vyčerpali a vyčistili požární nádrž. Zakázku na odborné tesařské práce získal náš člen br. Langer Josef a br. Štěpán Tomáš. Bylo odpracováno 728 brigádnických hodin na kterých se podíleli členové našeho sboru a také naši kamarádi spoluobčané v celkovém počtu 50 lidí. Výstavbu finančně podpořil náš rodák Ing. Oldřich Jurčík a to částkou 50 tisíc korun.

V dubnu starosta sboru musel v důsledku metanolové katastrofy vyřídít pro náš sbor živnostenské oprávnění na prodej kvasného lihu, na hostinskou činnost a dále na pořádání zábav a jiných sportovních a kulturních akcí, rovněž také koncesi na prodej alkoholu.

V červnu jsme po třetí pořádali okresní kolo v požárním sportu.

25-27. července naše obec hostila tradiční sraz Březových. Potěšilo nás, že naši muži vybojovali putovní pohár za 1. místo a ženy získaly místo 2. Průběh celé akce jsme zajišťovali spolu s TJ Sokol, Unii rodičů a klubem důchodců. Záštitu měla obec Březová. Celkem asi 55 členů našeho sboru se spolupodílelo na přípravách, průběhu a úklidu v pátek, sobotu a neděli. Za to jsme obdrželi my i ostatní složky pochvalné vyjádření od starostů zúčastněných obcí a také od našeho zastupitelstva.

V prosinci vybojovali naši mladší žáci 1. místo na vánočním hasičském turnaji v halové kopané v Trnavě.

V lednu 2015 byl na valné hromadě zvolen nový výbor sboru. Ve funkci starosty zůstává br. Divila Pavel a ve funkci velitele br. Chovanec Josef. Ve funkci jednatele končí br. Šmakal Radek a střídá ho br. Sazima Radim a br. Šmakal se stává předsedou kontrolní revizní rady. Výbor byl rozšířen o další nové členy.

Na okrskovém aktivu na Veselé byli potvrzeni do funkce velitele okrsku br. Kráčalík Zdeněk, který byl rovněž znovu zvolen v Sazovicích do výkonného výboru OSH Zlín jako zástupce velitele. Do funkce vedoucího mládeže okrsku byl znovu zvolen br. Šípek Miroslav a na shromáždění vedoucích mládeže, u nás v sále na Březové, byl také znovu zvolen jako zástupce vedoucího okresní odborné rady mládeže (OORM)

Br. Šlahař Martin byl jmenován velitelem zásahové jednotky obce.

V dubnu jsme z důvodu globálního oteplování uspořádali další novou akcí a to turnaj v bowlingu u nás na „Luži“ jako alternativu místo curlingu.

V květnu si byl br. Vyvlečka Vladislav na krajském úřadě převzít medaili zlínského kraje za svou celoživotní činnost, kterou vykonává jako dobrovolný hasič.

15 a 16 srpna se konaly v naší obci oslavy 115. let od založení našeho sboru. Sobotu 15. Srpná jsme zahájili soutěží o pohár obce pro muže a ženy nad 35 let. Poctivou přípravu zúročili naše ženy, které vybojovaly 1. místo. Neděle byla zahájena přivítáním hostů společně s otcem Emilem, který sloužil mši svatou na „Luži“. Průvod i s prapory pochodoval od obecního úřadu k soše T.G. Masaryka, dále kolem kříže a skončil na našem výletišti na „Luži“. Do kroku hrála kapela Trnkovjanka. Po mši svaté nám otec Emil požehnal naše zastřešení, které se zbuďovalo v roce 2014, a také po-

žehnal stuhu, kterou jsme dostali od starosty obce br. Zdeňka Kráčalíka, jako poděkování za spolupráci s obcí v minulých letech. Kmotrem byl náš rodák ing. Oldřich Jurčich, který toto zastřešení výrazně financoval. Na slavnostní schůzi, která byla v sále nám starosta OSH Zlín ing. Josef Bernatík předal medaili za příkladnou práci a rovněž ocenil jednotlivé členy sboru. Odpoledne pokračovalo taneční zábavou na „Luži“, kde hrála kašavská dechová hudba Trnkovjanka, která za svůj výkon sklídila velký aplaus. Nechyběla také bohatá tombola a atrakce pro děti. Velké díky patří sponzorům za podporu těchto oslav.

V říjnu proběhlo u nás v sále školení preventistů.

Na podzim jsme také zajistili demoliční práce na „Vrbkovém“. V rámci úspory finančních prostředků obce nás starosta Kráčalík požádal, abychom brigádně sundali krytinu, zdemontovali krovy a pozednice. Nad plán jsme stihli strhnout také štíty. Tento dům obec vykoupila v dražbě za účelem zřízení parkovacích míst pro obecní úřad.

Mladší žáci vybojovali 1. místo na pojezdové soutěži našeho 11. orksku.

V roce 2016 předložila obec Březová žádost o dotaci na pořízení nového zásahového vozidla pro náš sbor.

V lednu zemřel br. Oldřich Horský a v březnu br. František Groeger.

V květnu jsme nastoupili k okrskové soutěži, kterou na trnavském hřišti pořádal sbor z Podkopné Lhoty. Na 1. místě se umístili mladší žáci, starší žáci obsadili 2. místo a 3. místo vybojovalo družstvo žen. Na srazu Březových v červenci, který se konal u Karlových Varů získali muži 2. místo, ženy 3. místo.

V říjnu na pojezdové soutěži zakončili starší žáci sezónu 1. místem a mladší žáci obsadili 2. místo.

První sobotu v roce 2017 nám předal starosta obce br. Kráčalík Zdeněk klíče a doklady od nového vozu Fiat Ducato i s převážným vozíkem. Večer na valné hromadě převzal br. Jurčík Miroslav čestné uznání sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska.

V únoru úspěšně složili zkoušky odbornosti a získali odznak Hasič I. stupně br. Kráčalík Zdeněk, br. Šípek Miroslav a br. Divila Pavel.

V červnu jsme uspořádali první kolo v požárním sportu u nás na hřišti. Mladší žáci obsadili 2. místo, ženy 3. místo.

Systematicky jsme se připravovali na oslavy 610 let založení naší obce. V tomto duchu probíhala veškerá naše kulturní a pracovní činnost.

Pravidelně se každoročně zúčastňujeme poutí na svatém Hostýně a v Provodově. Také se účastníme oslav v okolních sborech. Pracujeme s mládeží a soutěžíme na akcích pořádaných v našem 11. okrsku.

ku i mimo něj.

Brigádama a pořadatelskou činností si vyděláváme na zájezdy do termálních lázní, ale i na občerstvení soutěžních družstev.

Se sokolama sehráváme vzájemné utkání ve fotbale a pořádáme v obci kulturní a sportovní akce pro celé rodiny.

Staráme se o údržbu svěřeného obecního majetku a výrazně se podílíme na kulturní činnosti v obci.

Toto vše činíme na úkor našeho volného času s plným odhodláním. Stejně to dělali naši předchůdci, kteří nás to naučili a tuto historii spolu se sborem nám předali. Díky jim za to, že se máme o co opřít a můžeme v této bohužel činnosti pokračovat.

Vážení čtenáři, ve stručnosti jsme vám předložili průběh činnosti hasičského sboru, kde mnoho občanů naší obce se angažovalo pro velmi ušlechtilou a krásnou myšlenku a heslo „Bohu ke cti, bližnímu ku pomoci“. Abychom tyto řádky mohli napsat, musíme poděkovat těm, kteří zápisy do kroniky o naší činnosti Hasičského sboru na Březové po sobě zanechali. Děkujeme zapisovatelům: Panu učitelu Matyáši Hajnému, Ignáci Matějčenskému, Antonínu Skáčilovi, Janu Skybovi, Františku Klemšovi, Josefu Čapákovi a Miroslavu Jurčíkovi. Ať stále vzkvétá zasloužilá práce a činnost dobrovolného hasičského sboru Březová.

Zapsal: Zdeněk Kráčalík, Pavel Divila

## SDRUŽENÍ RODIČŮ BŘEZOVÁ, Z.S.

Organizace byla založena 12. 6. 1996 z názvem Unie rodičů při ZŠ a MŠ Březová.

vá. V roce 2007 byla Unie rodičů registrovaná jako občanské sdružení. Ode dne 6. 10. 2015 je organizace vedená jako spolek s názvem Sdružení rodičů Březová, z.s.

Účelem spolku je naplňování volnočasových aktivit pro děti a mládež, pořádání kulturních a společenských akcí a utužování tradic v rámci regionu.

Za spolupráce s ostatními spolky obce Březová se podílíme na kulturním dění v obci.

## MYSLIVECKÝ SPOLEK BŘEZINA

Mezi činné složky při obecním úřadu v Březové patří také členové Mysliveckého spolku Březina, které v současné době sdružuje občany Březové, Hrobic a Slušovic. Dříve si honební pozemky v naší obci pronajímali továrník Jirousek ze Zlína. Někdy v letech 1946 až 1948 bylo utvořeno Myslivecké sdružení Březová. V polovině padesátých let se myslivost sdružovala ve větší celky a tak vzniklo nové Myslivecké sdružení Březová–Ostrata–Hrobic

ce. Ve druhé polovině 70. let začaly stavy drobné zvěře jak srstnaté, tak zvěře pernaté, rapidně klesat až na minimum. Členové sdružení se snažili tyto stavy zvednout, ale to se vůbec nedařilo. V 80. letech se pak sdružil nový celek a to myslivecké sdružení Březina se sídlem ve Slušovicích. Do tohoto sdružení již nevstupují myslivci z Ostraty, a tak nový celek tvořili myslivci Březové, Hrobic a Slušovic. Myslivci se snažili obnovit stav bažantů a za přispění JZD Slušovice založili na Nových Dvorech, v areálu bývalého vepřína, odchovnu bažantů a vypouštěli je do různých lokalit honitby. V 90. letech si členové MS prona-

jímali další honební pozemky od singulárních společností v Březové, Slušovicích a Hrobicích, které byly v katastru obce Trnava.

Od roku 2016 je registrován Myslivecký spolek Březina, jehož účelem je společný výkon práva myslivosti, ochrana přírody, krajiny a v ní volně žijící zvěře, jakož i ochrana životního prostředí a práce s dětmi a mládeží. Spolek při své činnosti dbá o dodržování mysliveckých zvyků i tradic a působí na soustavný růst odborné a společenské úrovně svých členů. Spolek provádí další činnosti směřující k zvelebování myslivosti.

## SVAZ ZAHŘÁDKÁŘŮ BŘEZOVÁ

V minulosti naši členové zajišťovali sadbu a hnojivo pro spoluobčany, starali se o výsadbu a ošetřování zeleně na obecních pozemcích. Dnes se o zeleň a parky stará pověřený pracovník a u domů místo zá-

honků se zeleninou jsou travnaté plochy, krby a bazény. I takové změny nám přinesl porevoluční vývoj ve společnosti. Březovští zahrádkáři už 19 let pořádají akci nesoucí název „Košť slivovice“. I když úroda trnek v loňském roce nebyla taková, jakou by si přáli, přátelé koštu v letošním ročníku dodali 18 vzorků kvalitní slivovice. Putovní pohár za první místo a dárkový košť věnovaný starostou obce získal Petr Šmákal. Za vítězem se na druhé příčce umís-

til Pavel Oškera a třetí místo obsadil neodmyslitelný účastník košťů pan Jaroslav Švajda. Tradičně při této příležitosti byl ke koupi med, medovina a další výrobky z medu.

V letošním roce byly na Výroční členské schůzi Svazu zahrádkářů Březová u příležitosti významných životních jubileí předány diplomy za dlouholetou činnost přáteli Jaroslav Švajdovi a příteli Rudolfu Drgoví.

## KLUB DŮCHODCŮ BŘEZOVÁ

Klub důchodců – parta seniorů, kteří se začali scházet v únoru 2007. Letos již uplynulo deset let od jejich založení. Za tuto dobu prošlo Klubem důchodců 52 členů.

Setkávají se pravidelně, jedno pondělí v měsíci, buďto na obecním úřadě, na hřišti, či na Luži při malém občerstvení, které si sami zajišťují.

Rádi si popovídají nebo zazpívají. Uspořádali si také výlety, aby se dozvěděli o něčem novém, zajímavém. Seznamují členy s novinkami, které chystá obecní úřad. Také si procvičují paměť a vyplňují vě-

domostní kvízy. Zastupitelstvo obce jim umožňuje zdarma užívání obecních prostor, financuje dopravu na výlety. Momentálně mají 26 aktivních členů. Velký dík patří zakladatelům a bývalému výboru, který v Klubu pracoval. Novému výboru patří dík za pokračování přejememného nových členů, Také samozřejmě všem seniorům, kteří se těchto setkání účastní.

## KULTURNÍ, SPORTOVNÍ, A SPOLEČENSKÉ AKCE V OBCI BŘEZOVÁ

V naší obci se každoročně koná mnoho kulturních a společenských akcí, které pořádají spolu s OÚ spolky. Ať to jsou Sbor dobrovolných hasičů, TJ Sokol, Sdružení zahrádkářů, Sdružení rodičů, Klub důchodců či Myslivecké sdružení. I v letošním roce jsme kulturní dění započali lednovou Valnou hromadou hasičů, následoval ples, curling a nezapomeli ani naši nejmladší fotbalisté a zakopali si na turnaji v hale Zlín.

V únoru pokračovaly Valné hromady TJ Sokol, Singulární spol. č. 2. Naši hasiči opět dělali pořadatelskou činnost na automobilovém závodě Po stopách valašské zimy a následoval tradiční košť slivovice. Březen se nesl také ve sportovním duchu, žáci se zúčastnili fotbalových turnajů, sál opět burácel při turnaji ve stolním tenise a největší akcí byl Hokejový turnaj Mikroregionu, kde naši borci vybojovali skvělé 3. místo. Na konci měsíce se hasiči zajeli ohřát do termálních lázní Bešeňová a již nám hačala mistrovská utkání našich fotbalistů. Duben byl také kulturně bohatý, hasiči uspořádali pro děti Noc s Andersenem, zúčastnili se soutěže O pohár štípského beránka, a opět

se uskutečnil turnaj v bowlingu na Luži. Tradičně byl postaven máj, který vydržel do posledních májových dnů. Sešli jsme se s našimi spoluobčany v sále místního pohostinství na Veřejném shromáždění a následující den jsme se zúčastnili s hasiči na Pouti na Svatém Hostýně. Posledního v měsíci se naše hřiště stalo přístávací plochou pro malé i velké čarodějnice. V květnu jsme začali úklidem a hasiči spolu s OÚ se postarali o sběr železného odpadu. Poté se zúčastnili Pouti na Provodově. Uskutečnil se Turnaj v nohejbalu na místním víceúčelovém hřišti a měsíc byl ukončen kácením májky. V červnu proběhlo na Březové 1. Kolo v požárním sportu, úspěšné byly nejen naše děti, ale i ženy. Dále byl na Luži uspořádaný Turnaj v šipkách. Největší akcí tohoto měsíce byl Tour de Bier, opět velmi vydařená akce. První červencovou sobotu vyjeli naši hasiči na pohárovou soutěž na Hrobice.

### Další kulturní a společenské akce:

29. 7.

Setkání měst a obcí se společným názvem Březová – Brezová, tentokrát Brezová pod Bradlom

### Srpen se ponese v duchu oslav:

12. 8. – O pohár obce Březová – soutěž mužů a žen nad 35 let

13. 8. – 610 let obce

26. 8. – Barum rally

### Září

2.9. – Pohárová soutěž v Neubuzi

13.9. – Zájezd pro naše důchodce

16.9. – Dětské odpoledne + hod sekerou na hřišti

### Říjen

14. 10. – Pojezdová soutěž 11. okrsku  
Hodová zábava

27. 10. – Veřejné shromáždění občanů  
Lampionový průvod

### Listopad

10. 11. – Setkání s důchodci

24. 11. – Pečení perníčků

### Prosinec

2. 12. – Rozsvěcení vánočního stromčku na Luži

9. 12. – Mikulášské maskarní odpoledne

16. 12. – Ukončení sezóny hasičů

29.12. – Tradiční předsilvestrovský výšlap

Bruslení pro veřejnost – termín bude upřesněn

Jak vidíte, na Březové se opravdu staráme, aby si každý našel to pravé, co ho baví a bylo veselo.

**Počet obyvatel obce ke dni 30. 6. 2017 je 494.**

Děkujeme Vám, že se akcí, které pro všechny pořádáme, zúčastňujete.

Jana Hanulíková

